

# 私家车违规开网约车 出事故保险公司免赔

北京网约车管理办法上周落地,要求网约车主必须登记改变车辆性质。有很多零星接单的车主既不想完全退出,又不愿意去改变车辆性质,但这种做法很可能给自己带来巨大的经济损失——您的爱车一旦发生事故,商业险保险公司可能免责,你所上的保险会成为一张废纸,这样的风险,你敢冒吗?

这个月初,北京海淀法院刚刚审结了一起案件。一辆网约车发生事故后,法院最后判决商业险的保险公司免赔,原因就在于车主擅自改变了车辆用途而没有提前告知保险公司。

这次事故发生在今年6月17日。廖某是注册的滴滴快车司机,当时他正好接单,车辆由东向西行驶,因拥堵停驶等待过程中,秦某骑着自行车也由东向西行驶过廖某车辆右侧时,廖某车内乘客颜某开启右后车门与秦某发生碰撞,造成秦某人身及财产损失。该事故经公安机关交通管理部门认定廖某负全部责任。

秦某诉至法院,要求廖某、廖某车辆的保险公司及网约车平台公司、乘车人共同承担赔偿责任。在庭审中,廖某认可其驾驶的车辆的登记性质为非营运车辆,并以该性质在保险公司投保了交强险及50万元的商业三者

险。但他在2016年2月,就通过“滴滴出行”APP软件平台开始从事网约车的经营活动,事故发生时,他接受“滴滴出行”的指派接送乘客。

而交强险保险公司和商业三者险保险公司都提出,事故车辆以非营运车辆投保,但车辆已经注册为网约车,并且事发时正在从事网约车运营活动,属于改变车辆的使用性质,但未将该情况通知保险公司。因此,保险人不承担赔偿责任。

法院最终判定交强险保险公司应该在交强险范围内承担赔偿责任,而商业险保险公司依据保险法及合同的约定不承担赔偿责任。

“出了事故,保险公司可以不赔?”12月22日,滴滴快车的司机王鑫向记者说了海淀法院的判例后,大吃一惊。“我上的是全险,也不赔吗?”王鑫来北京已经7年多了,一直在郊区兜揽塑钢门窗生意,去年年中,他让媳妇看店,把家用的二手小羚羊换成了速腾,当上了网约车司机。

网约车管理办法落地后,没有北京户口的王鑫本来有点犹豫,但当初劝他人行的朋友们都不打算退出,王鑫也想继续坚持。“冬天本来就是咱们做门窗的淡季,我再拉几个

月试试。而且,不让非京牌开,我们的生意还能好点,不干挺舍不得的。”听说了保险可能不赔付之后,王鑫在担心之余也存着侥幸心理:“北京的路我挺熟的,小心点开吧。”

从上周政策落地后,记者先后采访了11位滴滴司机,其中7位户口不在北京,4位北京人,而只有一位以前开过出租车的北京人老罗听说过保险拒赔的情况。

在这11人中,有6个自称已经把网约车当成职业,另外5人都自称偶尔接单。把网约车当成职业的6人都表示还会继续开,而自称偶尔接单的5人中,有两人明确表示将不再接单,另有3人犹豫中。

王海就是明确不再接单的一个,他开的是奔驰,听了记者讲的案例后,对记者连声称谢,说他从来没想到过这个问题,以后再也不“玩票”了,不仅不想再接单,王海还告诉记者,他回头就要跟网约车平台咨询,如何能取消注册,“万一以后保险公司以这个为理由拒赔,我损失可大了,不值当的。还得杜绝保险公司找后账这个可能,万一他们拿我曾经接单、曾经注册过快车司机的事儿来主张拒赔,也够恶心的。”(部分车主为化名)

/北京晚报

## 我国召回缺陷汽车 今年首破千万辆

在国家质检总局召开“2016年缺陷产品召回工作”的新闻发布会上,相关数据显示,2016年缺陷汽车召回数量首次在一周内突破千万辆,而我国自2004年开始实施缺陷汽车产品召回制度,至今已12年,截至2016年12月25日,累计实施缺陷汽车召回1295次,涉及车辆3668.00万辆。

同时,数据显示,年内,全国各个汽车生产企业为消除车辆缺陷,投入召回活动的直接经济成本超过210亿元,而在所有召回涉及的缺陷中,气囊和安全带问题召回64次,排在所有召回涉及的缺陷问题之首。

/广州日报

## 机器人停车 两分钟搞定

如今,街上的车越来越多,商业综合体里的停车场也越建越大。近日,记者探访了南京夫子庙的停车场,发现现在的停车场可是“技能”满满。据了解,这是国内首个自动导引运输车机器人停车库项目,最快2分钟停好车。而且值得期待的是,以后这些新技能的普及率将会越来越高。

/现代快报

## 17项医学影像检查 京津冀实现互认

明年1月1日起,在北京做了磁共振,到天津看病的时候就不用重复做该项检查了。记者获悉,京津冀三地卫计委联手实施医疗机构医学影像检查资料共享,北京医院、协和医院等107家医疗机构之间17项检查可以互认。至此,三地医疗机构的检验结果、影像结果和耗材招标均已完成联合。

/北京青年报

## 九类非京籍考生 可报考明年北京中考

记者27日从北京教育考试院获悉,2017年北京中考报名将于明年2月22日启动。九类无北京市正式户籍且在北京就读的应届初三学生可参加报名,并报考相应学校。

根据相关要求,七类可报名中考的非京籍考生包括:有区人力资源和社会保障局知青管理部门开具“原北京下乡知青子女”身份证明的考生,有区教委开具“台胞子女就读批准书”的考生,有博士后管委会办公室开具介绍信和“博士后研究人员进站批准函”的人员子女证明的考生,有解放军相关政治部门开具证明的随军子女考生,有“北京市工作居住证”的人员子女考生,有街道办事处或乡镇人民政府开具的父母一方为北京市正式常住户籍证明的考生以及有中建二局第一建筑工程有限公司开具的“中建二局第一建筑工程有限公司职工子女身份证明”的非农业户籍考生。除此之外,还有两类符合规定的考生可报考相关学校,一是有首钢矿业公司开具的职工子女证明的河北省户籍考生,可报考从石景山区招生的普通高中和首钢高级技工学校;二是中国化学工程第六建设公司北京分公司开具的“化六建北京分公司子女身份证明”的非本市户籍考生,可报考通州区普通高中及其他规定可以报考的学校。/新华社

## 女子坐过站 抢夺方向盘 致公交撞车

12月25日傍晚,贵阳市一辆202路公交车行驶到此南门附近时,撞上路边电线杆,车上20余人受伤。据称,事件起因一名女子错过站点未能下车,与司机发生纠纷后,抢夺方向盘所致。据乘客高小姐称,当晚这辆公交车驶离星云家电站后,一名带着孩子的中年女子大喊停车,声称自己错过了站。公交车司机回应“车已过站,可在下站下车”。眼见车越开越远,该女子穿过人群,冲到司机背后,去拉司机和方向盘。“然后就听见‘嘭’一声响,公交车撞到路边电线杆了。”高小姐说,当时她的腰部也受到了撞击。记者在事发现场看到,出事的公交车半边车头已冲向人行道,撞上电线杆,挡风玻璃破碎,车头车灯、车身被撞烂,满地都是玻璃。乘客高小姐的羽绒服帽子里也有玻璃碎片。/贵阳晚报



## 湖北发生离奇车祸 逃犯无证酒驾 追尾一伙劫匪

醉酒逃犯无证驾驶,结果追尾预谋流窜抢劫的一伙人,金牌编剧都不一定写得出的剧情,前不久真实地发生在湖北鄂州境内。

12月15日凌晨2时40分,湖北武黄高速公路黄石往武汉方向两车追尾,后车司机因无证、醉驾欲与前车司机私了,不料却被枪口顶住脑门勒索1万元。警方火速赶来,查明前车的4名男子是一个预谋流窜抢劫的团伙,准备“搞一笔回家过年”,而醉驾的司机,竟然是一名逃犯。

当时,武黄高速公路鄂州段,一辆武汉牌号的标致越野车追尾撞上一辆山东牌的大众轿车。大众轿车司机和同行男子要求标致越野车司机李某赔偿1万元,浑身酒气的李某不同意,双方发生争执。突然,大众轿车司机用左手勒住李某的脖子,右手掏出一把手

枪,顶住李某的脑门,喝问“你要钱还是要命?”其同行男子也拿出一把砍刀威胁李某逼其交钱。

李某随车的朋友见此情形上前说好话,暗中打电话报警。省高警鄂州大队民警接警,火速赶来,同时联系鄂州市公安局庙岭派出所请求支援。

民警们赶到现场时,标致车停在快车道上,车头严重受损,桑塔纳停在应急车道和行车道中间,车尾部严重受损,当时,大众轿车上持枪男子和持刀男子已逃走,车上另两名男子被民警控制。

经调查,驾驶标致越野车的李某没有驾驶证,而且属于醉酒驾驶。同时查明李某今年10月7日涉嫌一起聚众斗殴案件,被武汉市化学工业区公安分局列为网上逃犯通缉。

李某说,当天晚上他在鄂州庙岭一朋友的家中喝酒,喝完后和另3名也喝了酒的朋友驾车准备到武汉某夜总会唱歌,结果上高速没多久便追尾撞上前车。李某想到自己无证酒驾,而且害怕暴露逃犯身份,便想私了,没想到被人拿枪顶着头勒索1万元。

民警搜查大众轿车有惊人发现:该车的牌号是假的,车上还有一把仿真手枪和多把管制刀具,并发现了多套帽子、口罩、面具等物品。

通过对大众轿车上两名男子的突审查明,他们分别来自黑龙江和重庆。逃走的两人是在网上认识的,四人商议准备前往重庆抢劫,然后回家过年。

目前,警方正在追捕逃走的两人,此案将进一步调查中。/央视